РОССИЯ В ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ Х1Х ВЕКА.           1 вариант.
1. Россия в начале ХIХ в. Была:

а) индустриальным государством;

б) аграрным государством;

в) аграрно-индустриальным государством;

г) постиндустриальным государством.

2. Укажите дату начала войны Франции с Россией в начале ХIХ в.:

а) 26 июня 1812 г.,

б) 12 июня 1812 г.,

в) 14 июля 1812 г.,

г) 22 июня 1812 г.
3. Наличием какой экономической системы сдерживалось развитие России:

а) феодально-крепостнической;

б) феодальной;

в) крепостной;

г) многоукладной.

4. Сословия дореформенной России:

а) дворянство, духовенство, крестьянство, казачество, мещанство;

б) дворянство, буржуазия, мещанство, казачество;

в) дворянство, духовенство, купечество, рабочие, крестьянство;

г) буржуазия, рабочие, крестьянство.

5. По своему политическому устройству Россия была:

а) самодержавной монархией;
б) республикой;

в) конституционной монархией;

г) феодальной республикой.

6. В результате войны России со Швецией в 1808-1809 гг. Финляндия вошла в состав Российской империи. На каких условиях?

а) на правах автономии;

б) на правах федерации;

в) без каких-либо прав;

г) на правах конфедерации.

7. В конце июля 1812 г. Русским армиям удалось соединиться. Это произошло:

а) под Минском;

б) под Харьковом;

в) под Киевом;

г) под Смоленском.

8. Накануне вторжения Наполеона I в Россию соотношение сил французской и русской 

      армий было следующим:

      а) численность французской и русской армий была примерно равна;

      б) французская армия по численности в три раза превосходила русскую;

      в) русская армия по численности значительно превосходила французскую;

      г) численность русских войск была не на много больше, чем французских.

9. Укажите дату дворцового переворота, который привел Александра I к престолу:
а) 1-2 марта 1796 г.;

б) 11-12 марта 1801 г.;

в) 25-26 февраля 1801 г.;

г) 26-27 января 1796 г.

10. Программным документом Южного общества декабристов была:

а) «Русская правда» П.Пестеля;

б) «Конституция» Н.Муравьева;

в) «Уставная грамота Славяно-русской армии»;
г) «Зеленая книга».

11. Какие идеи объединяли программные документы декабристов?
а) отмена крепостного права;

б) уничтожение самодержавия;

в) всеобщее избирательное право;

г) республиканская форма правления.

12. Декабристы стремились:

а) привлечь к своему выступлению народные массы;

б) привлечь на свою сторону как можно больше армейских частей;

в) не допустить участия в выступлении крестьянства;

г) привлечь к выступлению городские низы Петербурга.

РОССИЙСКАЯ ИМПЕРИЯ В ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ Х1Х ВЕКА.        2 вариант.
      1.   Продолжите словами. Самодержавно-монархическое государство – это:_________

2. Государственный совет создан в:
а) 1820 г.;

б) 1810 г.;

в) 1811 г.;

г) 1812 г.

3. В июне 1807 г. Русская армия потерпела поражение под Фридландом. Был заключен 

      мир России и Франции. В историю он вошел как:

     а) Тильзитский мир;

     б) Фридрихштадский мир;

     в) Бухарескский мир;

     г) Версальский мир.

4. Стратегический план Наполеона в походе на Россию:

а) вклиниться между армиями, окружить, разбить поодиночке;

б) дать генеральное сражение одной из армий;

в) вклиниться между армиями, окружить, дать генеральное сражение;

г) одновременно окружить армии и разбить их.

5. Континентальная блокада была невыгодна России, потому что:

а) российская промышленность испытывала острый кризис;

б) пошатнулось политическое положение России;

в) русские дворяне и купцы терпели убытки, падал курс рубля;

г) Россия оказалась в политической изоляции.

6. Бородинское сражение 1812 г. Произошло:
а) 26 августа;

б) 24 августа;

в) 1 сентября;

г) 2 сентября.

7. Расположите в хронологической последовательности важнейшие события первой 

      четверти ХIХ в.:
      а) Бородинское сражение;

      б) создание Северного общества;

      в) заграничные походы русской армии;

      г) мятеж Черниговского полка;

      д) создание Южного общества;

      е) смерть Александра I.

8. Реформаторская деятельность Александра I связана с именем:

а) Н.Карамзина;

б) Н.Новосельцева;

в) М.Сперанского;

г) П.Палена.

9. Причины возникновения тайных организаций:

а) реакционная политика самодержавия;

б) осознание необходимости преобразований в России;

в) знакомство офицерства во время заграничных походов с европейскими порядками;

г) недовольство деятельностью бюрократического аппарата.

10. Н.Муравьев видел Россию:
а) конституционной монархией;

б) федеральной республикой;

в) авторитарным государством;

г) аристократической республикой.

11. Основа тайных организаций декабристов:

а) конспиративность;

б) строжайшая дисциплина;

в) демократичность;

г) вовлечение широкого круга интеллигенции.

12. Программным документом Северного общества была:

а) Конституция Н.Муравьева;

б) «Русская правда» П.Пестеля;

в) Устав «Зеленая книга»;

г) «Статус».

РОССИЙСКАЯ ИМПЕРИЯ ВО ВТОРОЙ ЧЕТВЕРТИ Х1Х ВЕКА.   1 вариант.

1. Русская промышленность характеризовалась:

а) фермерским хозяйством;

б) мелкой крестьянской промышленностью;

в) началом промышленного переворота;

г) применением новейших технологий.

2. Национально-освободительное движение на Кавказе было связано с религиозным  течением:

   а) мюридизм;

   б) газават;

   в) исламизм;

   г) имамат.
       3.  В 1834 – 1859 гг. Россия воевала в Кавказской войне против:

            а) Турции за территории Северного Кавказа;

            б) горцев Дагестана и Чечни;

            в) соединенных сил Грузии и Армении;

            г) стран Ближнего Востока за влияние в Палестине.      

4. В результате реформы, проведенной П.Киселевым:
а) крестьяне получили гражданские права;
б) крестьяне приобрели экономическую свободу;

в) принят ряд мер по упорядочению управлением государственными крестьянами;

г) крестьяне освобождались от барщины.

5. Общими характерными чертами внутренней политики Александра 1 и
     Николая 1 являются:

     а) ограниченность реформаторской политики;

     б) попытка демократизации общества;

     в) разработка проектов конституции;

    г) активная внешняя политика по укреплению ведущей роли России.

6. Автором «теории официальной народности» является:

а) М.Сперанский;

б) С.Уваров;

в) П.Киселев;

г) А.Бенкендорф.  

7. Доказательством реакционной политики Николая 1 являются:

а) учреждение Третьего отделения;

б) создание корпуса жандармов;

в) запрет на образование для мелкопоместных дворян;

г) ограничение в передвижении по стране.

8. С Крымской войной связаны такие имена:
а) П.Нахимов;

б) Н.Пирогов;

в) М.Лазарев;

г) А.Бенкендорф.   

9. Славинофилы выдвигали идеи:
а) самобытности России;

б) нарушенного Петром 1 исторического развития России;

в) либеральных ценностей;

г) развития России по европейскому образцу. 

10. Западниками были:
а) К.Белинский;

б) А.Герцен;

в) А.Хомяков;

г) К.Аксаков.

РОССИЙСКАЯ ИМПЕРИЯ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ Х1Х ВЕКА.      2 вариант.

1. Внутренней политике Николая 1 свойственно:

а) признание незыблемости самодержавного строя;

б) активные действия в решении крестьянского вопроса;

в) демократические преобразования в области образования;

г) реакционная политика.

2. При Николае 1:

а) возросла роль самодержца;

б) усилилась роль Негласного комитета;

в) были созданы военные поселения;

г) возросла роль Сената.
      3.   Причины поражения России в Крымской войне:

            а) нежелание армии принимать участие в несправедливой войне;

            б) слабая организация обороны Севастополя;

            в) технически слабое вооружение армии;

            г) отсутствие широкой сети железных дорог.

4. По Парижскому мирному договору:

а) России было запрещено держать военный флот в Черном море;

б) Россия потеряла часть южной Бесарабии;

в) Россия сохранила Черноморский флот, но без права контроля Черного моря;
г) Россия вместе с Турцией контролировала проливы Босфор и Дарданеллы.

5. Главной своей опорой Николай 1 считал:

а) армию;

б) казачество;

в) чиновничество;

г) дворянство.

6. Российскому государству присущи:

а) коррупция в органах власти;

б) содержание огромного бюрократического аппарата;

в) фаворитизм;

г) основы демократии.

7. В период правления Николая 1 были осуществлены реформы:

а) финансовая;

б) в области государственных крестьян;

в) в области законодательства;

г) в мануфактурном производстве.
8. Автор теории «официальной народности» граф С.С.Уваров считал, что:

а) Россия должна следовать по пути развития европейских стран;

б) России необходима дворянская революция;

в) опорой России являются православие,  самодержавие, крестьянская община;

г) Россию необходимо изолировать от влияния европейских стран. 

9. Западники выдвигали идеи:

а) самобытности России;

б) традиционных ценностей в обществе;

в) общего пути развития у России и Европы;

г) либеральных ценностей в обществе.

10. Славянофилами были:

а) Н.Чернышевский;

б) К.Аксаков;

в) И.Киреевский;
г) Т.Грановский.

